

河南省确定生活垃圾分类标准,3月1日起施行

# 许昌生活垃圾分类指南来了!

目前,我市中心城区生活垃圾分类试点小区达到389个

本报讯(记者张铮 通讯员彭加林)3月1日起,《河南省城市生活垃圾分类管理办法》(以下简称《办法》)将正式实施。2月21日,记者从市生活垃圾分类管理办公室了解到,《办法》对城市生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输与分类处理都进行了明确要求,并明确责任主体。

## 分批改造更换 不符合标准的分类垃圾桶

在分类投放方面,《办法》明确规定,省人民政府城市生活垃圾主管部门应当指导设区的市人民政府城市生活垃圾主管部门制定城市生活垃圾清扫、收集、储存、运输和处理设施、场所的管理规范,发布城市生活垃圾分类指导目录,加强监督管理。

市、县(市)级人民政府生活垃圾主管部门应当根据生活垃圾分类标准,统一规范图形标志、颜色等。

设置的城市生活垃圾分类收集容器不符合国家标准要求的,应当分批改造更换。

产生城市生活垃圾的单位和个人应当将城市生活垃圾分类投放到相应的收集容器中,不得随意倾倒、抛撒、堆放、焚烧城市生活垃圾。

针对即将实施的垃圾分类新规,记者采访了一些市民。家住市区五一路一家属院的马子婧表示,不太了解即将实施的垃圾分类办法。他们的家属院暂未开始进行垃圾分类,也未设置垃圾分类的标志及分类垃圾桶。

“我觉得还是要对大众宣传到位、监督到位。既然要实施垃圾分类就要坚持下去,同时也能为环保作出贡献。”马子婧说。

婧说。

家住恒大绿洲小区的孙宜说,他们的小区设置了分类垃圾桶及电子指示屏。他认为,垃圾分类是非常不错的理念,但现在面临的主要问题有两个:一是部分市民没有垃圾分类的意识,二是很多市民觉得垃圾分类非常麻烦,加上一些小区没有配置垃圾分类设施,导致垃圾分类难以落实。

“垃圾分类是利国利民的大事。我们会积极推动相关工作的开展,大力倡导广大居民参与垃圾分类。”市生活垃圾分类管理办公室相关负责人说,垃圾分类最重要的环节是广大居民对垃圾分类的执行。他们在全力做好相关工作的同时,也希望各个小区能够加强对广大居民的宣传与引导,真正将垃圾分类工作做到位。

## 分类投放、收集、运输、处理的模式已初步建立

我市从2019年6月份开始全面启动城市生活垃圾分类试点工作。此后,我市不断提高生活垃圾分类覆盖率,加大垃圾分类基础设施建设力度,完善垃圾分类循环链条,探索符合我市实际、便于群众操作的垃圾分类方法,初步建立了分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的模式。

目前,我市中心城区生活垃圾分类试点小区达到389个,覆盖居民15.73万户,生活垃圾分类覆盖率达到52%,超额完成省定目标任务。

同时,我市严格按照“四分法”,不断完善生活垃圾分类前端、中端、末端环节,通过智能垃圾箱、回收驿站、预约上门回收、资源回收日、分类桶5种形式,



恒大绿洲小区开展周六资源回收日活动。记者张铮摄

### ● 小贴士 ●

#### 城市生活垃圾如何分类处理?

城市生活垃圾应当按照下列要求进行分类处理。

1. 厨余垃圾交由具备相应资质的单位,通过生化处理、制沼、堆肥技术或者其他无害化方式处理和利用。
2. 可回收物进行再生资源利用

处理,无法回收利用的可以通过焚烧发电等方式进行无害化处理。

3. 有害垃圾进行无害化处理,其中属于危险废物的,交由有资质的危险废物处理企业进行处理。

4. 其他垃圾采取焚烧发电、卫生填埋等方式进行无害化处理。

对可回收物应收尽收。

2021年,我市通过垃圾分类运营公司或物业公司回收渠道,使中心城区可

回收物回收利用量超过520吨,初步建立了分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的全链条处理体系。

## 电动三轮车侧翻 城管人紧急救助



城管队员将电动三轮车扶正。

本报讯(记者张铮 通讯员张冠南 文/图)2月17日,天空飘着雪花,一辆电动三轮车突然发生侧翻,幸遇城管队员施救,车内人员才得以脱险。

当日上午,市城市管理执法支队市容一大队的城管队员汪凯和3名同事正在市区前进路巡逻时,突然看到一辆电动三轮车侧翻在路上。他们赶紧上前,看到电动三轮车旁边散落着文具盒、书本等物品。

“有人吗?”汪凯试图打开车门。“我们没事,就是出不去了。”车主回答道。汪凯和同事透过车窗看到一名中年妇女和一个小女孩儿斜卧在车内。

原来,车主王女士在骑电动三轮车送孩子上学时,由于操作不当翻了车。

城管队员将车门打开后,先把小女孩儿拉出来,又把王女士拉了出来。“有事吗?需要就医吗?”汪凯问道。王女士说:“多亏你们帮忙,我们没有啥事。”随后,城管队员帮助王女士把散落在地上的东西捡起来,把电动三轮车扶正,并叮嘱王女士,行车时一定要注意车速,并且佩戴头盔。

事后,王女士对城管队员表达了谢意。对此,汪凯表示,他们只是做了自己应该做的事,践行了城管人为群众排忧解难的宗旨。

## 城市园林绿化项目掀起施工热潮 44个园林绿化项目 让许昌更美!

本报讯(记者张铮 通讯员郑飞)人勤春来早,春来人更勤。2月18日,新春伊始,我市城市园林绿化项目掀起了施工热潮。

据了解,今年许昌市中心城区共有四大类44个园林绿化项目,绿化面积为841.31亩,绿道长度为30.3公里,总概算投资16946.2万元。

当日上午,记者在市区延安路八一路至天宝路段道路绿化提升项目现场看到,施工人员正在补栽苗木。“我们正在栽种的行道树是法桐,目前已经栽种了36株。”该施工现场相关负责人说,他们目前已经完成了总工程量的30%。

而在劳动路天宝路至建安大道段道路绿化项目现场,施工人员正在进行土方施工及树穴整理。

在市区春秋广场,随着地下停车场项目的投入使用,广场上园林绿化景观的恢复工作也在紧张进行中,园林工人正忙碌着补栽苗木。

目前,春秋广场景观恢复项目中的树木栽植已经完成,正在进行收尾工作,完成总工程量的95%。

说起中央公园,许昌人都不陌生。这座公园占地约3300亩,公园内亭台楼阁俱全,是许昌的“网红”打卡

胜地,其良好的生态环境也是许昌人的骄傲。这座长约7公里的长方形公园,80%的用地建设成了水域、绿地及市政公共配套设施。

今年,我市园林绿化项目仍将对中央公园及周边景观进行提升。目前,该项目正在进行青梅路、竹林路枯死银杏拔除、开挖树穴,已完成总工程量的5%。

另外,鹿鸣湖西侧绿地景观建设提升项目正在进行现场地形测绘,准备进行围挡搭建工作;许昌大道与许州路交叉口东南角游园景观建设提升项目围挡施工完毕,准备进行场地平整。

今年城市园林绿化项目还有一个特点,就是增加了“口袋公园”的建设。“口袋公园”即袖珍公园,指利用城市零星的开放空间,打造集运动休闲、文化赏娱等多功能于一体的缤纷活力街心绿地,令居民能从喧嚣劳顿的城市生活中抽离出来,享受温馨与宁静。

目前,许昌市中心城区的44个园林绿化项目,已完工1项,已开工20项,正在准备23项(其中,规划设计与预算2项、财政评审5项、招投标10项、施工准备6项)。